

Onderwerp

Lokaal maatregelen pakket Corona crisis - gemeente Nijmegen

Opsteller	Albert Foekens	Behandeldatum	24 maart 2020
Programma	Financiën	Status	Openbaar
Portefeuillehouder	M. Esselbrugge		

Advies

Het nemen van de volgende maatregelen om de economische en maatschappelijke effecten van de corona crisis te verzachten:

1. a. Winkels laten bevoorraden tot 14 uur
b. openingstijden supermarkten op zon- en feestdagen verruimen naar doordeweekse openingstijden
c. Coulant zijn voor wat betreft parkeervergunningen en ontheffingen
2. Versnellen betalingen
a. voor de facturen die wij als gemeente Nijmegen uitsturen verdubbelen we de betaaltermijn.
b. verlengen betalingstermijn
3. a. ruimhartig zijn met betalingsregeling
b. niet actief invorderen
c. geen invorderingskosten en -rente in rekening brengen van maart t/m 31 augustus.
4. Ruimhartige inzet regelingen vanuit participatiewet
5. Uitstellen / stop zetten opleggen van aanslagen voor ondernemers
6. Verruiming woonkostentoeslag
7. Tijdelijk stopzetten zoektijd jongeren bij aanvraag PW-uitkering
8. Niet in rekening brengen van leges/huren voor activiteiten die niet doorgaan daar waar dit op grond van de verordening niet mogelijk is een raadsvoorstel aanleveren waarbij dit wel mogelijk wordt
9. Coullance bij niet leveren afgesproken prestatie bij subsidie ontvangers
10. Zorgaanbieders blijven betalen
11. Coullance bij inzetten van specifieke rijksmiddelen (bijvoorbeeld volwasseneneducatie)

Naast de maatregelen het volgende te besluiten:

12. Daar waar van toepassing gelden de maatregelen tot 1 juni 2020
13. De bijgevoegde brief aan de raad over de corona crisis vast te stellen.

Aanleiding

De huidige Corona crisis heeft een enorme impact op inwoners, bedrijven en maatschappelijke instellingen. Ook financieel kunnen de gevolgen enorm of zelfs niet te overzien zijn. In dit collegevoorstel zijn mogelijkheden opgenomen die de gemeente Nijmegen kan toepassen om de financiële gevolgen van de Corona crisis te verzachten. De geïnventariseerde mogelijkheden betreffen overigens niet alleen mogelijkheden met directe financiële gevolgen. Er zijn ook mogelijkheden opgenomen waarmee regels worden verruimd.

Overigens zien wij deze mogelijkheden als aanvullend op faciliteiten van het Rijk en eventueel de provincie. Deze twee overheden zijn als eerste aan zet in deze crisis als het

gaat om het verzachten van de financiële impact. We verwachten daarnaast dat alle getroffen door de Corona crisis hun best doen om kosten zoveel mogelijk te reduceren. Dit kan bijvoorbeeld door gebruik te maken van faciliteiten van het Rijk. Maar ook door kritisch te zijn op inkoop van goederen en diensten.

De in dit voorstel opgenomen mogelijkheden zijn gericht op het verzachten van de economische en maatschappelijke effecten van deze crisis. Natuurlijk gaan we ons ook richten op datgene wat gemeente Nijmegen kan doen na deze crisis, hierop komen wij later terug.

Als laatste, de maatregelen zijn afgestemd met het corona actiecentrum Nijmegen.

Beoogde impact

Met de in dit voorstel opgenomen maatregelen worden de economische en maatschappelijke effecten van de Corona crisis verzacht.

Argumenten - afwegingskader

Hieronder zijn de criteria opgenomen waarop de mogelijkheden zijn beoordeeld, daarna worden de criteria toegelicht:

- Wie is de doelgroep?
- Verzacht het de (financiële) gevolgen van maatregelen die door de overheid zijn getroffen in relatie tot de coronacrisis?
- Is de mogelijkheid 'open' voor iedereen in de doelgroep?
- Kan de mogelijkheid als ongeoorloofde staatssteun beschouwd worden?
- Is de mogelijkheid goed uitvoerbaar?
- Wat is het uiteindelijk financieel effect voor de gemeente?

Wie is de doelgroep?

Hiermee wordt aangegeven wie bereikt wordt met deze mogelijkheid.

Verzacht het de financiële gevolgen van maatregelen die door de overheid zijn getroffen?

De mogelijkheden die de financiële gevolgen verzachten van maatregelen die door de gemeente of door de Rijksoverheid zijn genomen hebben een grote pré. Hiermee willen we uitstralen dat we een verantwoordelijkheid hebben om de financiële gevolgen van ons handelen te minimaliseren. Het betekent niet dat de gemeente aansprakelijkheid erkent.

Is de mogelijkheid 'open' voor iedereen in de doelgroep?

Bij dit criterium gaat het erom dat de regels om gebruik te maken van de mogelijkheid in alle gevallen op dezelfde manier worden toegepast.

Kan de mogelijkheid als ongeoorloofde staatssteun beschouwd worden?

Van de mogelijkheden is in beeld gebracht of dit later als ongeoorloofde staatssteun beschouwd kan worden. In dat kader heeft de EC op 13 maart een mededeling (Com 2020-112) uitgevaardigd waarin specifiek gewezen wordt op de mogelijkheden voor ondersteuning in het kader van de corona-crisis, zonder dat hierbij sprake is van onrechtmatige staatssteun;

- Ondersteuningsmaatregelen zijn mogelijk als ze niet selectief zijn, dus bijvoorbeeld omdat de specifiek genoemde maatregel geldt voor alle supermarkten is deze niet selectief, er wordt immers niet 1 of een paar supermarkten bevoordeeld;
- Vergoedingen die rechtstreeks ten goede komen aan consumenten zijn mogelijk;
- Bij acute liquiditeitsproblemen kan steun worden gegeven mede ten voorkoming van faillissementen;
- De overheid mag schade geleden als gevolg de corona-crisis compenseren, er moet dan wel een causaal verband zijn tussen corona en de schade.

Onze inschatting is dat de mogelijkheden in dit voorstel onder 1 of meerdere van de genoemde categorieën te scharen zijn.

Is de mogelijkheid goed uitvoerbaar?

Bij de mogelijkheden is aangegeven of deze goed uitvoerbaar zijn. De mogelijkheden die hier goed op scoren hebben een streepje voor.

Wat is het uiteindelijke financieel effect voor de gemeente?

Dit criterium geeft inzicht in de uiteindelijke kosten voor de gemeente. Deze kosten kunnen op dit moment nog lastig volledig in te schatten zijn. Uitgangspunt is dat bijvoorbeeld het verlenen van uitstel van betaling uiteindelijk geen financieel effect heeft. Het geld komt immers wel binnen, alleen later.

Voor bijvoorbeeld verleende subsidies is dit complexer. Stel bijvoorbeeld dat een prestatie niet of niet volledig is geleverd door een subsidieontvanger en niet te verwachten is dat er dit jaar extra kosten gemaakt worden om deze prestatie alsnog te leveren. Wanneer wordt besloten om in deze gevallen de subsidie niet terug te vorderen dan leidt dit niet tot financiële effecten. Er worden immers geen meerkosten verwacht en de verleende subsidie past al in het budgettair kader. Er zijn natuurlijk wel inhoudelijke effecten.

Mogelijkheden

In deze paragraaf zijn de verschillende mogelijkheden opgenomen. Wanneer voor een mogelijkheid een termijn geldt dan wordt dezelfde termijn aangehouden als het Rijk hanteert voor de faciliteiten die zij in stelt. Op dit moment is dit tot 1 juni.

Eerst is een totaaloverzicht van de mogelijkheden opgenomen, daarna worden de mogelijkheden toegelicht.

	doelgroep	verzacht het direct de gevolgen van overheidsingrepen	geldt mogelijkheid voor iedereen in doelgroep	Kan de mogelijkheid als ongeoorloofde staatssteun beschouwd worden	Is de mogelijkheid goed uitvoerbaar	Wat is het uiteindelijke financieel effect voor de gemeente
1 a. Winkels laten bevoorraden tot 14 uur	binnenstad ondernemers	nee	ja	nee	ja	-
b. Supermarkten toestaan 's nachts laten bevoorraden	Supermarkten	Nee	Ja	Nee	Ja	-
c. openingstijden supermarkten op zon- en feestdag verruimen naar doordeweekse openingstijden	supermarkten	nee	ja	nee	ja	-
d. Coulant zijn voor wat betreft parkeervergunningen en ontheffingen	binnenstad ondernemers	nee	ja	nee	ja	beperkt
e. Vergunningsprocedures voor bouwplannen doorgang laten vinden	Aanvragers bouwverg.	nee	ja	nee	Ja	-
2 Versnellen betalingen	iedereen	nee	ja	nee	ja	nihil
3 a. ruimhartig zijn met betalingsregeling	iedereen	nee	ja	nee	ja	beperkt
b. tijdelijk stoppen met dwanginvorderingsmaatregelen	iedereen	nee	ja	nee	ja	beperkt
c. geen invorderingskosten en -rente in rekening brengen van mrt t/m mei	iedereen	nee	ja	nee	ja	beperkt
4 ruimhartige inzet regelingen vanuit participatiewet	iedereen	ja	ja	nee	ja	beperkt
5 Uitstellen opleggen van aanslagen voor ondernemers	ondernemers	nee	ja	nee	ja	??
6 Verruiming woonkostentoeslag	iedereen	nee	ja	nee	ja	???
7 Tijdelijk stopzetten zoektijd jongeren bij aanvraag PW-uitkering	jonge werkzoekende	nee	ja	nee	ja	-
8 Niet in rekening brengen van leges/huren voor activiteiten die niet doorgaan		ja	ja	nee	ja	aanwezig
9 Coullance bij niet leveren afgesproken prestatie bij subsidie ontvangers	subsidie ontvangers	nee	ja	nee	ja	beperkt
10 Zorgaanbieders blijven betalen	zorg aanbieders	nee	ja	nee	ja	Nee
11 Coullance bij inzetten van specifieke rijksmiddelen (bijvoorbeeld volwasseneducatie)	aanbieders volwassen educatie	nee	ja	nee	ja	

1. *Verruiming regels*

De maatregelen die landelijk worden genomen vanwege de Corona-crisis hebben gevolgen voor ondernemers en bedrijven. Het kabinet heeft besloten om economische maatregelen te nemen die moeten zorgen voor de bescherming van banen en inkomens en het opvangen van de gevolgen voor zzp'ers, mkb-ondernemers en grootbedrijven. Ook lokaal ondersteunen we de ondernemers en bedrijven in de stad in deze bijzondere tijd. Via het Ondernemerspunt Nijmegen zijn we alle werkdagen telefonisch bereikbaar. We beantwoorden hier niet alleen vragen van ondernemers, maar bekijken ook of we hen kunnen ondersteunen.

Concrete maatregelen die nu voorliggen zijn:

- a. *We bouwen coulance in bij het verstrekken van een incidentele ontheffing*
voor centrumwinkeliers om hun winkel te bevoorraden. Leveranciers kunnen zich melden bij de intercom waarop ze worden toegelaten in een gebied tot 14:00, wij laten hen door. Toezicht geldt pas na 15:00. Hiermee stellen we de detailhandel in staat om later op de dag open te gaan.
- b. *Supermarkten toestaan 's nachts laten bevoorraden*
Supermarkten willen koste wat kost hun winkels goed bevoorraden om zo verder hamsteren tegen te gaan. Daarom staan wij toe om supermarkten ook 's nachts te laten bevoorraden.
- c. *Openingstijden supermarkten op zon- en feestdagen te verruimen naar doordeweekse openingstijden*
we stellen voor om de openingstijden voor supermarkten op zon- en feestdagen tijdelijk te verruimen en gelijk te trekken aan de openingstijden zoals die geldt voor de andere dagen, van 6:00 tot 22:00. Dit zorgt voor minder drukte in de winkels en geeft ondernemers de ruimte om indien gewenst hun bedrijfsvoering flexibeler in te richten.
- d. *Coulant zijn voor wat betreft parkeervergunningen en ontheffingen*
Een aantal ondernemers gaan klussen en verbouwen. Dit betekent dat er mensen de stad in moeten met auto's. We kunnen coulance omgaan met het verstrekken van vergunningen en ontheffingen hiervoor.
- e. *Vergunningsprocedures voor bouwplannen doorgang laten vinden*
Om vergunningsprocedures voor bouwplannen zoveel mogelijk door te kunnen laten lopen wordt op dit moment onderzocht op welke manier omgegaan kan worden met de wettelijke verplichting dat vergaderingen van de commissie Beeldkwaliteit openbaar moeten zijn. Hierbij wordt per geval bekeken wat de mogelijkheden zijn aan de hand van het volgende afwegingskader.
 - Is de bijeenkomst op dit moment noodzakelijk? Nee: afblazen/uitstellen. Ja: vraag 2.
 - Kan de bijeenkomst digitaal plaatsvinden? Ja: digitaal. Nee: vraag 3.
 - Doe de bijeenkomst in het kleinst mogelijke gezelschap (voor sommige commissies geldt bijvoorbeeld dat alleen de voorzitter bevoegd gemaakt kan worden, of knip de bijeenkomst op in meerdere kleine bijeenkomsten) met inachtneming van de 1,5 meter afstand

Overigens heeft het Ondernemerspunt ook vragen gekregen rondom het afhalen en bezorgen van maaltijden. Omdat de horecabedrijven in Nijmegen een exploitatievergunning hebben en in de meeste gevallen een dubbelbestemming detailhandel, is niet alleen het bezorgen maar ook het afhalen van maaltijden in Nijmegen mogelijk. Hier is geen separaat besluit voor mogelijk. Op het moment dat een horecabedrijf deze dubbelbestemming niet heeft, staan we afhalen van maaltijden ook toe.

2. *Versnellen betalingen*

Op dit moment wordt een factuur betaald wanneer duidelijk is dat de prestatie waarvoor betaald moet worden is geleverd. Gemiddeld is dit na 13 dagen. We gaan ervoor zorgen dat we nog sneller gaan betalen.
Voor de facturen die wij als gemeente Nijmegen uitsturen gaan we de betaaltermijn verdubbelen.

3. *Uitstel verlenen van betalingen / niet opleggen dwanginvorderingsmaatregelen / coulant zijn met betalingsregelingen*

De gemeente Nijmegen brengt diverse zaken in rekening bij inwoners en bedrijven. Dit zijn bijvoorbeeld belastingen, huren en leges. Op het moment dat niet tijdig wordt betaald start een invorderingstraject waarvoor extra kosten en rente in rekening worden gebracht.

We kunnen op dit terrein het volgende voorstellen:

- a. Wanneer aannemelijk kan worden gemaakt dat uitstel van betaling nodig is vanwege de Corona crisis dan werken wij mee met een betalingsregeling. Het initiatief ligt hiervoor bij de ondernemer/burger.
- b. We stoppen de komende maanden, zolang de huidige beperkingen gelden, met dwanginvorderingsmaatregelen (het gaat concreet om het versturen van aanmaningen en het opleggen van beslagleggingen en dwangbevelen)
- c. We gaan zolang de huidige beperkingen gelden geen invorderingskosten en – rente in rekening brengen.

Voor deze maatregelen hanteren we een termijn tot en met 31 augustus, dit is dus langer dan de algemene lijn.

Deze mogelijkheid is ook van toepassing op toeristenbelasting. De plicht tot het betalen van de toeristenbelasting blijft, maar we hebben er begrip voor wanneer later wordt betaald. Dit geeft de betreffende ondernemers op korte termijn verlichting. Overigens worden de aanslagen toeristenbelasting pas achteraf opgelegd. Dus voor 2020 wordt de aanslag in 2021 opgelegd.

4. *Ruimhartig inzet van bestaande regelingen*

In de uitvoering van regelingen zullen we de grenzen opzoeken en deze ruimhartig doch rechtvaardig toepassen. Wij stellen voor om in voorkomende gevallen waar regelingen geen oplossingen bieden, maar de noodzaak tot ondersteuning zonneklaar is, conform de Doorbraakaanpak in het Sociale Domein te handelen.

Er komen veel aanvragen van ondernemers (zzp'ers die in de financiële problemen zijn gekomen door Corona) voor de Bbz regeling. Veel ondernemers hebben een acuut

financieel probleem. We zetten alles op alles om voorschotten nog deze maand (deels) uit te betalen.

Hierbij wordt wel opgemerkt dat we nu ruimhartig zijn, maar dat achteraf wel getoetst en zondig teruggevorderd wordt.

5. *Uitstellen van opleggen van aanslagen voor ondernemers*

Een mogelijkheid is het uit stellen (tot nader orde stopzetten) van het opleggen van (belasting)aanslagen voor ondernemers. Zolang de wettelijke termijn van 3 jaar niet wordt overschreden, verspeelt de gemeente daarmee geen rechten.

Theoretisch is er geen financieel effect voor Nijmegen, de mogelijkheid tot het opleggen van de aanslag blijft immers.

6. *Verruiming woonkostentoeslag*

Dit is bijzondere bijstand voor mensen die de huur niet kunnen betalen vanwege een plotselinge daling van inkomen. Normaliter wordt bij ondernemers uitgegaan van het gemiddeld jaarinkomen, kent de regeling een vermogenstoets en de zogenaamde huurliberatiegrens (onder deze grens woon je in een sociale huurwoning). Op basis van artikel 18 van de Participatiewet kunnen wij tijdelijk van bovenstaande voorwaarden afwijken wanneer mensen door de coronacrisis tijdelijk hun huur niet kunnen betalen

De toegang tot de woonkostentoeslag kan verruimd worden door:

- Voor het verstrekken van gemeentelijke bijzondere bijstand voor woonkosten uit te gaan van het beschikbare inkomen op datum aanvraag.
- Voor het verstrekken van gemeentelijke bijzondere bijstand voor woonkosten de vermogensgrenzen van de huurtoeslag toe te passen (ca. € 30.000).
- Voor het verstrekken van gemeentelijke bijzondere bijstand voor woonkosten geen rekening te houden met de huurliberalisatiegrens

7. *Tijdelijk stopzetten zoektijd jongeren bij aanvraag PW-uitkering*

Het WerkBedrijf meldt een flinke aanloop van jongeren die geen werk meer hebben en vooral ook geen uitzicht om op de korte termijn weer aan de slag te komen. Wanneer jongeren zich melden bij de gemeente kunnen zij normaliter na een zoekperiode van vier weken de daadwerkelijke aanvraag voor een uitkering doen. Bij recht op uitkering geldt dat ze deze met terugwerkende kracht krijgen.

In deze uitzonderlijke situatie kan de digitale aanvraag ook voor jongeren direct open gezet worden zodat zij bij recht op uitkering deze eerder ontvangen.

8. *Niet in rekening brengen van leges/huren voor activiteiten die niet of beperkt doorgaan*

Gemeente Nijmegen brengt leges, huren, etc. in rekening voor activiteiten die nu niet of beperkt doorgaan. Het gaat om:

- Huwelijken die geannuleerd of uitgesteld worden;
- Leges voor evenementen die niet doorgaan
- Huur binnensportaccommodaties
- Losse zaalverhuur gemeentelijke accommodaties

- Precario/huur voor terrassen, standplaatsen en evenementen

De precario voor terrassen en standplaatsen, huur binnensportaccommodaties en losse zaalverhuur accommodaties gaan we deze periode niet opleggen c.q. terug storten. De leges voor evenementen die geen doorgang kunnen vinden en geannuleerde/uitgestelde trouwerijen worden teruggestort of niet in rekening gebracht.

Hiervoor kan het noodzakelijk zijn om leges verordeningen aan te passen. Dit is een raadsbevoegdheid. Mocht dit het geval zijn dan zal op zeer korte termijn hiervoor een raadsvoorstel aangeleverd worden.

Op dit onderdeel is een nuancering nodig voor evenementen en precario.

Wanneer men evenementen op een later tijdstip wil laten doorgaan is een wijziging nodig op een reeds aangevraagde vergunning. Hiervoor wordt 25% van het reguliere tarief in rekening gebracht. Wanneer de leges zijn teruggestort of niet in rekening zijn gebracht dan wordt 100% van het tarief in rekening gebracht. We merken nu al dat organisatoren evenementen annuleren of willen verplaatsen naar een later tijdstip. Het is belangrijk dat we hierover duidelijkheid kunnen geven. Tegelijkertijd vraagt dit om een zorgvuldige afweging. Hiervoor volgt zo snel mogelijk een voorstel. Voor precario is het jaartarief gelijk aan 4 maandtarieven. Als er meer dan 4 maanden gebruik wordt gemaakt van gemeentegrond dan geldt het jaartarief. Per saldo worden ondernemers die naast de maanden maart t/m met mei meer dan 4 maanden gebruik maken van gemeentegrond nog steeds aangeslagen voor het jaartarief.

9. *Coulance bij niet leveren afgesproken prestatie bij subsidie ontvangers*

Subsidie ontvangers kunnen in een aantal gevallen niet de afgesproken prestaties leveren vanwege de Corona crisis. Normaliter zou de subsidie worden teruggevorderd worden wanneer de prestatie niet conform afspraak is. Op dit punt stellen we de lijn voor dat daar waar aannemelijk wordt gemaakt dat de afwijkende prestatie wordt veroorzaakt door de Corona crisis én de kosten voor deze prestatie al zijn gemaakt of niet meer voorkomen kunnen worden, er niet wordt overgegaan tot terugvorderen van de (volledige) subsidie. Met deze subsidie ontvangers worden maatwerkafspraken gemaakt, waarbij het ook een oplossing kan zijn om de gesubsidieerde activiteit later in het jaar uit te voeren.

10. *Zorgaanbieders blijven betalen*

Het is van groot belang dat het zorglandschap in tact blijft. De aanbieders vervullen immers een belangrijke taak, die juridisch onder de verantwoordelijkheid van het college valt. Bovendien vragen we door de rijksmaatregelen het nodige van gezinnen, dat niet in alle gevallen goed gaat. In sommige gevallen kan door de maatregelen (en als gevolg daarvan het ontbreken van een dagbesteding) soms zelfs aanvullende zorg nodig zijn. Soms zijn aanbieders creatief met het vormgeven aan de zorg, op een wijze die niet aan de tekst van onze contracten voldoet maar zeker wel zinvol is in deze omstandigheden. Denk bijvoorbeeld aan de aanbieders die zorg via digitale kanalen bieden, waar dit normaliter in fysieke aanwezigheid zou moeten gebeuren. Als het goed gebeurt, is het toe te juichen dat aanbieders innovatief bezig zijn in deze crisis en hun taak niet verzaken.

Als het gaat om zorgaanbieders volgt ons college de lijn die de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) adviseert. Deze lijn is dat we de aanbieders met wie we een contract hebben, blijven betalen: ook als er een andere of beperkte prestatie kan worden geleverd. In het verlengde hiervan accepteren we de komende tijd ook versneld aangevraagde herindicaties middels een onderzoek door het sociaal wijkteam, zonder dat een verwijzer wordt geraadpleegd. Hiermee blijft het zorglandschap intact en worden de verwijzers ontlast. Voor enkele contracten geldt dat deze regionaal zijn afgesloten. In dat geval zal op de zeer korte termijn aan de regiogemeenten gevraagd worden om aan te sluiten bij deze lijn.

Er vallen ook nog de nodige spoedvragen te verwachten van zorgaanbieders die in urgente gevallen extra zorg in willen zetten die tot aanvullende kosten zal leiden. Waar een bestuurlijk besluit nodig is dat geen uitstel kan leiden, is de voorzitter van de Veiligheidsregio bevoegd. We houden scherp in de gaten of dit op termijn houdbaar is.

11. Couverture bij Inzetten van specifieke rijksmiddelen (bijvoorbeeld volwasseneneducatie)

Binnen het programma Onderwijs zetten we een aantal specifieke uitkeringen in (gelabelde rijksmiddelen voor bepaalde wettelijke taken zoals bijvoorbeeld volwasseneneducatie). In principe is de regel dat wanneer de kosten niet verantwoord kunnen worden de middelen terugbetaald moeten worden of gereserveerd worden voor het jaar erop. Daar waar de prestatie niet geleverd wordt vanwege de Corona crisis accepteren we dat de kosten niet volledig worden verantwoord. Wij gaan dit niet terugvorderen, maar gaan met het Rijk in gesprek om dit eenmalig toe te staan. Natuurlijk zullen we wel toetsen dat de kosten gemaakt zijn. Hier dragen wij als gemeente het risico wanneer het Rijk niet coulant is.

Reeds bestaande mogelijkheden

Naast bovengenoemde mogelijkheden zijn er binnen bestaande regelingen mogelijkheden die ambtelijk toegepast mogen worden. Het gaat dan om onder meer:

Opschorten verrekening met lopende uitkering

Klanten met een lopende uitkering waarbij verrekening (vanwege ten onrechte of te veel ontvangen uitkering) plaatsvindt kunnen telefonisch een verzoek doen om voor de komende 3 maanden de verrekening op te schorten. Na 3 maanden start, tenzij anders besloten, de verrekening weer op. Hiermee ontlasten we mensen tijdelijk die dit nodig hebben vanwege financiële problemen door de coronacrisis.

Direct stoppen korting op basis van telefonische informatie

Voor klanten die ons bellen met de mededeling dat de werkzaamheden naast hun uitkering (deeltijd werk) zijn gestopt, wordt per direct de korting op de uitkering verwijderd op basis van de telefonische informatie. Hierdoor kunnen we deze mensen direct helpen en niet pas 1 maand later (na ontvangst stukken). Hierbij controleren we wel altijd of er geen WW-rechten zijn opgebouwd.

Tijdelijk afzien van het opleggen van onderhoudsplicht aan BBZ-ontvangers

Binnen ons bureau Bijzondere Doelgroepen kunnen wij tijdelijk afzien van het opleggen van onderhoudsplicht indien de onderhoudsplichtige financieel getroffen is door de effecten van corona.

Kanttekeningen

Voldoende in 'kas'

Een mogelijk issue is het voldoende 'kas' aanhouden om betalingen te kunnen verrichten. Normaliter is dit geen probleem, geldschietters staan te dringen om aan gemeenten geld te lenen. Op dit moment is er meer onzekerheid waardoor het mogelijk wat lastiger/onoverzichtelijk is. Als alternatief kan terug worden gevallen op het inlenen bij de Bank Nederlandse Gemeenten (BNG), deze is in de regel alleen iets duurder dan bij andere geldverstrekkers.

Niet alle 'sluizen' open

De huidige crisis kan ervoor zorgen dat we alleen handelen op het hier en nu en geen oog hebben voor de lange termijn effecten. De geadviseerde mogelijkheden bieden nu financiële verlichting aan ondernemers, maatschappelijke instellingen en inwoners en hebben beperkte financieel effect voor de gemeente naar de toekomst.

Financiën

Bij de verschillende mogelijkheden is een indicatie gegeven van de financiële gevolgen voor de gemeentebegroting.

De totale financiële impact van de Corona crisis is echter veel groter en op dit moment nog niet goed in te schatten. In de voorbereiding op de Zomernota/Koersdocument zal een eerste inschatting gemaakt worden van deze effecten.

Vervolg

Na keuze van de mogelijkheden zal de betreffende mogelijkheid verder uitgewerkt worden, zo nodig doormiddel van een raadsbesluit. Hierbij zal natuurlijk de uitwerking afgestemd worden op de faciliteiten die het Rijk of de provincie bieden. In de uitwerking zal de communicatie een belangrijk aandachtspunt zijn.

Bijlage(n)

- Brief aan de raad